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7 MESSA IN FUNZIONE 

7. 1

, 
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Prima di awiare il Blocksystem accertarsi che: • le viti di bloccaggio siano serrate• 1 collegamenti elettrici siano stati eseguiti correttamente.• la porta della cella sia chiusa in modo tale che il contatto del micro porta sia chiuso.
Descrizione pannello di controllo 
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Led verde "COMPRES SORE" SPENTO: Compressore spento 

G 

� 
@) 

ACCESO: Compressore in funzione LAMPEGGIANTE: Richiesta di accensione pendente (ritardi o protezioni attive) Led verde "VENTOLE" SPENTO: Ventole spente ACCESO: Ventole in funzione LAMPEGGIANTE: Richiesta di accensione pendente (ritardi o protezioni attive) Led verde "SBRINAMENTO" SPENTO: Sbrinamento non attivo ACCESO: Sbrinamento in corso LAMPEGGIANTE: Sbrinamento manuale in corso; richiesta di sbrinamento pendente (ritardi o protezioni attive); sbrinamento sincronizzato da rete (master/slave) Led giallo "ALLARME" SPENTO: Nessw1 allanne in corso ACCESO: Allanne grave in corso (e relè di allarme attivato) LAMPEGGIANTE: Allrume non �rave in corso o allanne grave tacitato (relè di allarme disattivato) Tasto "SETPOINT" + Led verde "SETPOINT/SET RIDOTTO" 
G 

ACCESO: Visualizzazione Setpoint LAMPEGGIANTE: Set ridotto è attivo Tasto "ENTER": Ha la funzione di impostare il setpoint, da accesso al menù di progrumnazione, e visualizza lo stato della macchina (se premuto per 1 secondo); per l'ingresso in programmazione va tenuto premuto per 5 secondi. 
(1) 

Tasto "UP": Pennette il comando manuale defrost (se premuto per più di 5 sec), incrementa il valore parametro a display e da la possibilità di far scon-ere la lista menù in avanti. 

@ 
Tasto "ON/OFF": Ha la funzione di comando manuaie on-off, confenna il valore parametro e da la possibilità di ritomare al menù precedente; per spegnere o accendere la macchina tenere premuto per più 

ff di 5 secondi. 

m 
Tasto "DOWN": Pennette il comando manuale luci (se premuto per 1 secondo), decrementa il valore parametro a display e da la possibilità di far scon-ere la lista menù indietro. -
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7. 2 Accensione / Spegnimento

Quando si da tensione alla macchina appare la scritta OFF alternata alla temperatura della cella. Per 
accendere (spegnere) il Blocksystem, premere per più di 5 secondi il tasto “ON/OFF” posto sul frontale 
della macchina.. 

7. 3 Regolazione temperatura cella
I campi dei valori di temperatura in cui il Blocksystem può operare sono i seguenti: 

Minimo Massimo
Alta Temperatura  HBP +2 +10

Media Temperatura  MBP -5 +5
Bassa Temperatura  LBP -25 -15

E’ possibile accedere al setpoint di regolazione della temperatura in maniera diretta per visualizzarne o 
modificarne il valore. 

• Premere e rilasciare SETPOINT: viene visualizzato “SEt” (se ci sono allarmi in corso la procedura
è leggermente diversa, vedi paragrafo visualizzazione stato macchina)

• Premere SETPOINT: viene acceso il led verde SET e visualizzato il valore del Setpoint
• Premere UP e DOWN per impostare il nuovo valore
• Premere SETPOINT o ON/OFF (oppure attendere il timeout di 5 secondi) per confermare il

valore (si spegne il led SET e viene visualizzato “SEt”)
• Premere ON/OFF (oppure attendere il timeout di 5 secondi) per ritornare in visualizzazione

normale

7. 4 Procedura variazione parametri
Il funzionamento del Blocksystem è regolato da parametri impostati nella memoria della centralina 
elettronica dal costruttore (vedi tabella).Si consiglia di non modificare tali valori se non strettamente 
necessario ed in ogni caso rivolgersi sempre a personale abilitato. 
Oltre che per funzione, i parametri sono suddivisi per livello di sicurezza/accessibilità: 
livello 0 parametri Setpoint         accesso diretto (ved. paragrafo 7.3) 
livello 1 parametri di uso frequente      accesso senza password (ved. Paragrafo 7.5) 
livello 2       parametri di configurazione    accesso con password (ved. Paragrafo 7.7) 
I parametri sono modificabili: 

da tastiera
via rete LAN (Master/Slave)
via rete Supervisione

7. 5 Modifica parametri a livello 1
premere SET per 5 secondi fino a far comparire “reg” (parametri regolazione)
premere UP e DOWN fino a visualizzare il menu desiderato
premere SET per accedere al menù; appare il codice del primo parametro del menù selezionato
premere UP e DOWN fino a visualizzare il parametro desiderato
premere SET per visualizzare il valore del parametro
premere UP e DOWN per impostare il valore desiderato
premere SET per confermare il valore e tornare alla lista parametri; oppure premere ON/OFF
per confermare il valore e tornare alla lista menù
per passare dalla lista parametri alla lista menù premere ON/OFF
per uscire dalla procedura di modifica parametri premere nuovamente ON/OFF

Se non si agisce su uno dei tasti per più di 15 secondi, l’eventuale valore visualizzato viene memorizzato 
nel relativo parametro e viene forzata l’uscita dalla procedura di modifica parametri. 

7. 6 Visualizzazione stato macchina
premere e rilasciare SET: viene visualizzato “SEt” oppure “AAL” se ci sono allarmi in corso
premere UP e DOWN fino a visualizzare lo stato interessato

AAL allarmi in corso (se presenti) 
SEt setpoint 
Pb1 valore sonda temperatura cella 
Pb2 valore sonda temperatura evaporatore 
Pb3 valore sonda 3 (se presente) 
Out stato uscite relè 
InP stato ingressi digitali 

premere SET per visualizzare il valore
nel caso di stato allarmi, stato uscite, stato ingressi, premere UP e DOWN per scorrere
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I
codice livello descr. range unità 

dEA 1 Indirizzo di rete Supervisione (solo per Master) 
l’indirizzo da impostare in ciascun master deve tener conto del numero di slave presenti nella 
rete LAN che lo precede: “dEA”=”dEA[master precedente]”+”L01[master precedente]”+1 
l’indirizzo di rete Supervisione per uno Slave è pari a “dEA[master]”+”L00”) 

1 … 199  

 
(*) Per i modelli PTM068Z012,PTM080Z012,PTL060Z012,PTL080Z012,PTM110Z012,PTM140Z012,PTM200Z012, 

PTL130Z012,PTL180Z012,PTL200Z012,PTL260Z012,PTM300Z012,PTM370Z012,PTL350Z012 e PTL450Z012 i 
parametri dtY,dEt e dSt assumono i seguenti valori (sbrinamento a resistenza). 
 
dtY 1 Tipo di sbrinamento 

0 = a resistenza, fine in temperatura o per tempo massimo come sicurezza (timeout) 
1 = a gas caldo, fine in temperatura o per tempo massimo come sicurezza (timeout) 
In caso di sbrinamento a resistenza, tra lo spegnimento del compressore e l’attivazione del relè 
di defrost si attende 1 secondo 

0,1  

dEt 1 Timeout sbrinamento a resistenza 
Allo scadere del tempo impostato, lo sbrinamento viene comunque terminato anche se non è 
stata raggiunta la temperatura di fine sbrinamento, passando alla fase di gocciolamento 

1 … 250 min 

dSt 1 Temperatura fine sbrinamento a resistenza 
Temperatura della sonda 2 sopra la quale termina lo sbrinamento. Se all'inizio di uno 
sbrinamento la temperatura è maggiore di quella impostata, lo sbrinamento non viene eseguito. 
Nel caso di malfunzionamento della sonda 2, lo sbrinamento termina comunque per limite di 
tempo 

-50.0 …  199.0 °C [°F] 

 
(**) Nota : Per poter sbloccare la tastiera premere contemporaneamente “SET” e “ON/OFF” per almeno 5 secondi. 

 
(***) Nota : Il parametro di rete “LAn” serve solo nel caso di funzionamento MASTER/SLAVE e TELEGESTIONE 
 

 
7. 7 PROGRAMMAZIONE AVANZATA DELLA SCHEDA ELETTRONICA BLOCKSYSTEM  

 
1) Programmazione di livello 2 
 
La procedura per la modifica dei parametri di livello 2 è protetta da password e si può effettuare nel 
seguente modo: entrare in programmazione tenendo premuto per almeno 7 secondi il tasto “set” 
fino a far comparire nel display la scritta “reg” che corrisponde alla cartella dei parametri di 
regolazione, quindi eseguire le seguenti operazioni: 
Premere il tasto “down” (comparirà sul display “PPS”) 
Premere il tasto “set” (comparirà sul display “PPA”) 
Premere di nuovo il tasto “set” (comparirà sul display “0”) 
Premere il tasto “up” fino a far comparire il numero 22 (password per livello 2) 
Premere il tasto “set” per confermare la password 
A questo punto utilizzando i tasti “up” e “down” si ha accesso a tutti i parametri della scheda 
elettronica presenti nella tabella di programmazione in allegato. 
Una volta che sono stati modificati i parametri desiderati premere due volte il tasto “ON/OFF” fino al 
comparire della temperatura cella (o attendere 15 secondi senza premere alcun tasto), verranno 
memorizzate così le modifiche applicate. 
 
ATTENZIONE! 
QUI DI SEGUITO RIPORTIAMO LA PROCEDURA DA ESEGUIRE NEL CASO IN CUI I PARAMETRI 
SIANO STATI MODIFICATI SENZA CRITERIO O LA SCHEDA ABBIA PERSO LA PROGRAMMAZIONE. 
SI CONSIGLIA COMUNQUE DI PROCEDERE CON QUESTA OPERAZIONE SOLO DIETRO 
APPROVAZIONE DI UN TECNICO  
 
2) Ripristino dei valori di fabbrica 
 
ATTENZIONE: la seguente procedura ripristinerà tutti i parametri della scheda elettronica ai valori di 
fabbrica, si prega di eseguirla solo se strettamente necessario e comunque con l’ausilio di un tecnico 
Rivacold. 
Togliere alimentazione al Blocksystem  
Premere contemporaneamente i tasti “set” e “down” e ridare tensione al Blocksystem mantenendo i 
tasti premuti 
Quando sul display comparirà la scritta “–�3” rilasciare i tasti. 
A questo punto la scheda elettronica si riavvierà con i parametri impostati ai valori di fabbrica, 
apparirà  sul display la scritta “Um” per 1 secondo e successivamente la temperatura letta dalla 
sonda della cella. 
N.B.: QUESTA OPERAZIONE RIPRISTINA I PARAMETRI DI FABBRICA CHE FANNO RIFERIMENTO AD 
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I
codice 

visualizz. 
descrizione/ gestione 
 

attivaz. 
led 

attivaz. 
relè 

modalità di ripristino 

 allarme termico (*) 
viene disabilitata la regolazione 

si no automatico al rientro 
della condizione 

 allarme pressostato di alta (*) 
viene disabilitata la regolazione  

si no automatico al rientro 
della condizione 

 allarme pressostato di bassa (*) 
viene disabilitata la regolazione  

si no automatico al rientro 
della condizione 

E4 allarme termico ripetuto 
viene disabilitata la regolazione permanentemente 

si si all’accensione 

E5 allarme pressostato di alta ripetuto 
viene disabilitata la regolazione permanentemente 

si si all’accensione 

E6 allarme pressostato di bassa ripetuto 
viene disabilitata la regolazione permanentemente 

si si all’accensione 

LO allarme bassa temperatura 
 

si si automatico al rientro 
della condizione 

HI allarme alta temperatura 
 

si si automatico al rientro 
della condizione 

EE errore memorizzazione dati 
vengono caricati i parametri di default 

si si al power-on o successiva 
memorizzazione dei 
parametri 

Ec allarme pulizia condensatore  
 

lamp no automatico al rientro 
della condizione 

Er allarme di rete  (**) 
 

si si automatico al rientro 
della condizione 

Ed allarme timeout sbrinamento 
 

lamp. no automatico all’inizio del 
defrost successivo 

Od allarme timeout porta aperta 
viene riattivato il normale funzionamento 

lamp. no automatico al rientro 
della condizione 

nx Slave x in allarme (solo su master) 
 

si progr. automatico al rientro 
della condizione 

Ux Slave x non connesso (solo su master) 
lo slave non viene gestito 

lamp. no automatico al rientro 
della condizione 

u0 Master non connesso (solo su slave) 
lo slave si svincola dalla rete e funziona in modo 
autonomo 

lamp. no automatico al rientro 
della condizione 

dx download fallito Slave x (solo su master) 
 

lamp. no manuale o automatico al 
rientro della  
condizione 

 

(*) Sul display non compare nessuna  scritta. 
 

(**) Per allarme di rete si intende il comando di allarme propagato dal master a tutti i dispositivi della rete, previa 
programmazione, in caso di attivazione del relè di allarme sul master stesso 

 
Durante il funzionamento, in particolari condizioni vengono visualizzate le seguenti segnalazioni: 

 
codice 

visualizz. 
descrizione note 

OFF unità in stand-by (funzionamento disattivato) permane fino al successivo comando di ON 
dF defrost in corso  vedi par. “ddL” 
dFu defrost non eseguito viene visualizzato per 2 secondi quando il comando 

di defrost non viene eseguito perché la temperatura 
dell’evaporatore è già sopra la temperatura di fine 
sbrinamento (parametro dst) 

uM unità Master 
uSx unità Slave x 

all’accensione viene visualizzata la configurazione di 
rete dell’unità  

Cn collegamento terminale/controllo interrotto il terminale non sta ricevendo dati dal controllo 
 
Se all’accensione, il collegamento terminale/controllo non funziona correttamente, il terminale visualizza a display 
“88,8” ed i led sono tutti spenti. 
 
 






